

马英九允诺绝对不对菲律宾示弱

派军舰前往护渔

在台湾方面对菲下 72 小时通牒后,菲律宾总统府 12 日就台船员遭菲射杀发表书面声明,提及菲驻台代表“道歉”;对此,台当局指出,菲律宾总统府如再用轻佻的态度回应,必为此付出代价;马英九在探视遇害船员家属时,允诺绝对不对菲示弱;此外,台湾海巡部门和军队还组成联合舰队,加强南海巡弋护渔。

台湾地区领导人马英九 12 日抵达台湾屏东小琉球慰问遭菲律宾射杀的渔民洪石成家属。他允诺,绝对对要菲律宾道歉、赔偿,不会不了了之。马英九抱着家属并向他们保证,当局会强化“重叠经济海域”护渔,并立即简化海上紧急通报机制,协助渔民。

据悉,台湾当局 12 日决定派出由海巡舰与海军事军舰组成的护渔舰队,前往台湾本岛南方海域进行常态化护渔。

为了捍卫海域“主权”以及渔业资源,台湾“海巡署”与台湾海军 12 日出动台南舰、福星舰、巡护一号以及康定舰,共同组成联合舰队加强海上巡弋,每艘舰艇上面分别配有 20 机炮和直升机。

台湾“海巡署”表示,一旦发现对渔船开枪的菲律宾公务船,



5月12日,台湾当局派出由海巡舰与海军事军舰组成的护渔舰队,前往台湾本岛南方海域进行常态化护渔。“海巡署”表示,目前派遣南方海域护渔的海巡舰艇架有 20 毫米火炮,海巡人员持有手枪、步枪和冲锋枪,武器较菲律宾先进,但“不会主动挑衅”。海军基德级驱逐舰与康定级巡舰则作为海巡后盾。

决不退缩,将尽最大努力将这艘公务船带回台湾。

装上 20 机炮,日前才返回高雄港的台南舰再度出海。除了台南舰之外,“海巡署”南部地区巡防局局长张德浩表示,包括巡护一号、800 吨级的福星舰以及

海军的康定舰,决定组成联合舰队共同护渔。

台防务部门发言人表示,台海军将全程配合“海巡署”的护渔行动。

据台媒报道,马英九办公室发言人李佳霏 12 日说,对于菲

律宾公务船枪击台籍渔船事件,菲律宾总统府如再用轻佻的态度回应,不但毫无诚意也无助于事件的解决,菲国必须为此付出代价。

(据新华社)

链接>>相关新闻

菲总统府发言人 笑答射杀台渔民事件引不满

据台湾东森电视网站报道,台湾渔民遭菲律宾公务船开枪扫射身亡,菲律宾政府反控台湾渔船先挑衅才会开枪吓阻,还说只开了一到两枪,更表示要等调查结果出炉,才来决定是否道歉。但鉴识人员登上“广大兴 28 号”调查,却发现了多达 52 个弹孔,意味遭到扫射。船长也否认蓄意冲撞。菲律宾的态度令台湾民众无法接受。

菲律宾总统府马拉坎南宫副发言人华尔地说,“台湾渔船撞向我方执法船,这无疑是在挑衅动作,菲律宾海防队以对空鸣枪示警回应,但台湾渔船拒绝停船,因此我们的海防队采取了必要措施。”

死者儿子、广大兴 28 号船长洪育智表示,自己的渔船比菲律宾船还小得多,怎么可能撞击对方,更没有向对方挑衅。

报道称,华尔地出面开记者会,闹出人命还笑着回答记者问题;而事发之后,菲律宾从总统府、外交部、渔业局到海防队,对事件轻描淡写的态度引起台湾民众激愤。

(据新华社)

我国今年台风灾害形势 不容乐观

记者 12 日从国家海洋环境预报中心获悉,今年在我国沿海登陆的台风预计约有 7 至 9 个,与常年相比持平。但不排除强台风数量增加的可能性,整体形势不容乐观。

据介绍,根据国家海洋环境预报中心 2013 年度海洋灾害预测会商意见,预计 2013 年西北太平洋和南海海域将有 24 至 27 个热带气旋生成,比常年略偏多。其中预计有 7 至 9 个在我国沿海登陆,接近常年。登陆岸段主要在华东至华南沿海,影响东海的热带气旋数较常年偏多 1 至 2 个,其中有 2 至 3 个热带气旋北上影响北部海区。

“虽然台风的个数与常年相比接近,但近年来受气候变化因素影响,台风造成的灾害呈逐年增强态势,且不排除有强台风个数增加的可能,因此整体形势不容乐观。”国家海洋环境预报中心业务科技处副处长张志华说。

“与往年不同的是,预计今年影响东海的台风多,对浙江、福建影响会偏大。”国家海洋环境预报中心海洋灾害预警室副主任李本露说。

国家海洋环境预报中心同时预测,2013 年我国沿海灾害性台风风暴潮发生次数较 2012 年有所减少。预计 2013 年我国近海将出现灾害性海浪过程 39 至 42 次,与 2012 年基本持平,接近常年平均状况。预计 2013 年影响我国近海的赤潮次数与常年持平,赤潮发生次数为 68 至 85 次。

(据新华社)



美“超级”核动力航母抵韩参演

这是抵达韩国釜山的美国核航母“尼米兹”号(5月11日摄)。当日,美国超级核航母“尼米兹”号战斗群抵达韩国釜山的军事基地,预计停留 3 天,参与韩美军队 10 日起在朝鲜半岛海域举行的联合海上演习。朝鲜方面当天指责,韩美举动助推地区紧张局势。

按照美国海军网站发布的资料,“尼米兹”号航母排水量为 9.7 万吨,是世界最大型战船之一,所属战斗群包括“莫姆森”号和“普雷布尔”号导弹驱逐舰以及“普林斯顿”号导弹巡洋舰,共有 64 架飞机。

“尼米兹”级核动力航母技术数据

乘员:3184 名舰员
排水量:满载排水量 102000 吨(CVN72-76)
舰长:317 米
舰宽:40.8 米

武器:舰对空导弹,3 座 GMLS Mk 29 型 8 管“海麻雀”导弹
火炮:4 座“密集阵”Mk 15 近战武器系统(其中 CVN 68 和 CVN 69 上各有三座)

朝方反应:似乎有所克制

朝鲜官方媒体朝中社 11 日简短报道美军“尼米兹”号航母抵韩的消息,认定韩美联合军演“针对北方”,即朝鲜。

朝中社批评,美国“不断把核战争手段引入韩国,以不惜任何代价给这块土地带来核灾难为假想情形,推动紧张局势升级”。

与先前表态相比,朝鲜方面这次的反应似乎有所克制。

朝鲜人民军西南前线司令部本月 7 日发表公报,谴责美韩继续举行针对朝鲜的军事训练,表示如果敌方在西南海域挑衅性炮击,朝方将立即还击。(据新华社)

韩总统就发言人性骚扰事件向国民道歉

韩国总统朴槿惠 13 日就前青瓦台发言人尹昶重在随同其访美期间涉嫌性骚扰一事向国民正式道歉。

朴槿惠当天在青瓦台举行的会议上说,对因这次事件受到伤害的当事人及其家属以及全体韩国同胞表示由衷歉意。她说,这一不光彩的事件对国民和国家都造成了重大伤害,为此会彻底查明真相,今后会采取一切可能措施杜绝此类事件。此外,韩方将积极配合美国方面的调查。

朴槿惠特别强调,相关者无一例外都要积极配合调查,承担相应的责任。她还承诺,将趁此机会修改秘书室等青瓦台职员的公职纲纪。

朴槿惠说,今后若再发生此类事件,首席秘书等也将担责。不仅青瓦台,其他所有公职人员都要以此为鉴,反省自己的行为并端正态度。

韩国联合通讯社援引美国警方消息说,尹昶重在陪同朴槿惠访问华盛顿期间,对一名韩国驻美大使馆的女实习生进行性骚扰。目前美国警方已对此案展开调查。这名韩国使馆临时雇用的实习生指认,尹昶重 7 日晚在华盛顿一家酒店的酒吧内“抓她的臀部”。(据新华社)

菲中国公司遭炸弹袭击 警方称曾收勒索信

据菲律宾《商报》报道,12 日,位于菲律宾北古达达岛省密狮叶社沙达安锚笼涯的中国国际水利电力公司内,有一枚手榴弹爆炸。据当局说,投掷手榴弹的人是在一辆车上。

中国国际水利电力公司是该地区之道路维修工程的承包商。没有人在该手榴弹爆炸中受伤,事件发生在 12 日凌晨 12 时 47 分左右。

警方调查揭示,该公司收到过一封勒索信,并且向密狮叶社的警方报过案。

警方说,该事件与 13 日的中期选举无关。(据新华社)